

табличка се вижда, че въ селото Куру-Кьой 142 ч. Гърци, като Гагаузи които говорят турски езикъ, сж минати въ резултатитъ по прѣброяването за Турци, а така също сж минати за такива въ с. Девизлий 415 человекъ и въ Бѣла 1682 человекъ. Също така и въ града Варна сж минати 1182 ч. Гагаузи за Турци. Числото на всичкитъ тѣзи достига до 3305 ч., безъ това което може да има минато по сжщия начинъ и въ други нѣкои села, гдѣто живѣять Гърци. Ако прибавимъ това число къмъ онова общото въ окръга, то ще видимъ, че Гърцитъ въ Варненскій окръгъ, освѣтъ че не сж се намалили, но напротивъ, броя имъ се е уголѣмилъ съ 1.50% срѣдно на годината.

Таква сжща погрѣшка, т. е. каквато е тѣзи въ Варненската околия, е допусната и въ селото Уружъ-Кьой, Харманлийска околия. Въ това село при прѣброяването на 1-и Януарий 1888 год. 600 человекъ Гърци (Карамавлий) сж били минати за Турци, а въ прѣброяването прѣвъ 1893 год. показани вѣрно. Съдователно нарастванието на гръцкото население въ Хасковскій окръгъ не е 17% , както се вѣжда отъ таблицата, но 0.90% и което нараствание е само въ Харманлийската околия, понеже въ останалитъ двѣ има намаление.

За нарастванието или намалението на Гърцитъ въ другитъ окръжи на Княжеството, въ които числото имъ е съвършено малко, не може и дума да става, понеже процентитъ извадени отъ такива сравнително малки броеве, немогътъ и да служатъ за основа на положителни твърдения.

Всичкитъ допуснати при двѣтъ прѣброявания погрѣшки, въ окръжитъ: Бургаскій, Варненскій, Сливенскій и Хасковскій, поправени по отношение на общото число гръцко население въ Княжеството, ще намеримъ, че дѣйствиелното тѣхно нараствание на годината е било 0.55% , а не 0.06% .

Нарастанието на Евреитъ (Шпаньолитъ) въ разнитъ окръжи на Княжеството, съ малка една разлика, е било почти сжщото, както това на Израилтянитъ. Исклучение отъ това прави само Силистренскій окръгъ, въ който броя на тѣзи послѣднитъ се е намалилъ съ 0.53% , а числото на Евреитъ се е уголѣмилъ съ 9.66% . Това, обаче, уголѣмяваме не е вѣрно, понеже при прѣброяването на 1-и Януарий 1893 год. въ Аккадъларската околия, въ селата: Кара-Есе-Кьой (102 человекъ), Балабанлау (10 чевов.), Голубина-Атмаджа (51 чевов.) и Догруларъ (76 чевов.) сж показани 239 человекъ Турци за Евреи, когато въ сжщностъ, въ всичкитъ тѣзи села, съставляющы Балабанларската община, е имало само трима Евреи.

Общото нараствание на Циганитъ въ Княжеството прѣвъ петтъ години е било 2.85% , или срѣдно на годината 0.57% . Въ окръжитъ на Сѣверъ отъ Балкана тѣхното число се е уголѣмилъ съ 1.25% , а въ Южнитъ окръжи — намалило се съ 0.67% . За забѣляванне при това още е, че въ тѣзи окръжи, въ които абсолютното число на Циганитъ е по голѣмо, нарастванието имъ въ тѣхъ е по малко, като въ нѣкои даже има и намаление, и обратно въ окръжитъ, въ които числото имъ е по малко. Това, вѣроятно ще да е отъ прѣселыванието имъ отъ едни общини въ други и отъ едни окръжи въ други.

За намаляванието на разнитъ Славянски народности: Русси, Сърби и пр. и за нарастванието на останалитъ други народности въ Княжеството, абсолютнитъ броеве на които сж съвършено незначителни, не може и да се говори, понеже, както се каза по горѣ, изведенитъ отъ такива сравнително малки числа проценти, немогътъ да служатъ за основа на положителни твърдения.